

XXXIII évfolyam
Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
A szerkesztésért és
kiadásért felelős:
SCHÖNDEZSÓ
Kiadó: Mizrah Chadash Ltd.
TEL-AVIV Schlesinger u. 9.
Telefon: 29-98

UJ KELET

פָּרְטוֹנְקִיּוּלִי נַפִּילָאָפּ

מזרח חדש
(ארץ קלט)
עורך: ד"ר א. מרמון
סגן עורך: ד"ר ש. שניידר
תל-אביב: רחוב שלזינגר 9

A Szovjetunió visszatér a Biztonsági Tanácsba — a kommunista Kína nélkül

Malik lesz augusztusban a Soros elnök — Amerika közölte Pekinggel, hogy nincsenek területi igényei Formosa szigetére — Szenzációs fordulat várható a koreai viszályban

Az újabb világháború időnyomásától rettegő emberiség számára örvendetes meglepetésként jött a hír, hogy a Szovjetunió váratlanul az engedékenységi útjára lépett abban a nyomasztó ideg-háborúban, amely küllönösen a koreai viszály óta éleződött ki veszedelmes mértékben. A szovjetkormány, amely január 10-ike óta bojkottálja az UNO legfőbb végrehajtó intézményét, a Biztonsági Tanácsot, valamint az UNO többi intézményét és bizottságait, meglepésszerűen bejelentette, hogy igényt tart az augusztus elsejével neki járó soros elnöki tisztségre a Biztonsági Tanácsban.

Ez a bejelentés ósiai lázba hozta a világ összes fővárosait és diplomáciai körét. Amerikában az orosz bejelentés a nyugati államok által a koreai kérdésben elfoglalt erőyes magatartásának és intézkedéseinek javára könyvelik el, annak a politikának igazolásaként, amely szerint a nyugati demokráciák részéről tanúsított minden engedékenység csak fokozhatja Moszkva nyomását és hatalmipolitikai előnyét.

Más nézet szerint a Szovjetunió politikájában bekövetkezett váratlan fordulat mindenképpen csak ideiglenes taktikai visszavonulásnak tekinthető, amelynek révén a Szovjetunió a Biztonsági Tanács elnöki székének erkölcsi súlya mögött újabb sokkúszásra készül a koreai és a vele kapcsolatos távolkeleti kérdésekben, elsősorban pedig a kommunista Kínának az UNO-ba való felvétele érdekében.

Moszkva nyilvánvaló engedékenysége, hogy eddigi álláspontjával ellentétben hajlandó egyelőre a kommunista Kína nélkül is újra résztvenni a Biztonsági Tanács munkájában, minden jel szerint a Nehru-féle békeakció eredménye is. Ugy látszik, a hindu miniszterelnök közvetítése mégsem volt hiábavaló, mert a megkezdett orosz fordulat mellett magával hozta Amerikának azt az engedményekre mutató kijelentését is, hogy az Egyesült Államoknak semmiféle területi igényük nincs a kínai nemzeti kormány által még kézben tartott Formosa-szigetével kapcsolatban. Ez az amerikai lépés egyrészt Csang Kaj Sek végleges eljéjét jelenti, másrészt pedig közvetett módon elismeri a kommunista Kína jövőbeli jogát a kínai nacionalisták utolsó mentővárára.

Romélni lehet, hogy a világ két nagy hatalmi csoportjának veszedelmes versengésében megtörtént az első közéleti kísérlet, amely alkalmas lehet arra, hogy elhárítsa a világ fejről egy harmadik katasztrófa közeli veszedelmét.

Malik veszi át kedden az elnökséget

Lake Success (AFP). — Jákob Malik, a Biztonsági Tanács szovjet képviselője Trygve Liehez intézett levelében közölte, hogy a fennálló szabályok értelmében elvállalja augusztus hónapra a Biztonsági Tanács elnökségét. Malik a Biztonsági Tanács első augusztusi ülését elsejére, kedden délután 3 órára tűzte ki. Levelében még azt is jelezte, hogy az ülés napirendjét később fogja megállapítani.

A levél vétele után az UNO főtitkarsága azonnal értesítette a Biztonsági Tanács összes tagját.

Moszkva (UP). — A szovjet sajtó már szombaton jelentette, hogy Jákob Malik veszi át a Biztonsági Tanács elnökségét augusztus elsején A közlést a Tass new-yorki keletkezési távirata alapján adták le a lapok a Biztonsági Tanács pénteki ülésével kapcsolatban. E szerint Arne T. Sunde, a Biztonsági Tanács soros norvégiai elnöke július 31-ikére, hétfőre tűzte ki a Biztonsági Tanács legközelebbi ülését, amely a koreai viszályról fog tárgyalni. Az orosz lapok szerint Sunde határozata lehetővé teszi az angol-amerikai blokk delegátusainak, hogy sietős külisszámogótt tárgyalásokat folytassanak és még egy utolsó ülést tartanak, mielőtt a szovjet delegátus venné át augusztus elsején a Biztonsági Tanács elnöki tisztségét.

Mit fog javasolni az orosz delegátus?

Lake Success (UP). — UNO-közlöny jönlése szerint, visszatérése után Oroszország valószínűleg azt fogja javasolni a Biztonsági Tanácsban, hogy az UNO elnökévé Jákob Maliket jelölje.

násban, hogy az UNO rendelje el az azonnali tűzbeszítést Koreában, de úgy, hogy a csapatok maradjanak a jelenlegi hadállásaikban. Ha az ellenségeskedéseket megszüntetik, az oroszok azt fogják javasolni, hogy a Biztonsági Tanács kiséreljen meg újabb közvetítési akciót Észak- és Délkorea között, de ki fogják kötni, hogy a nemzeti Kína képviselőjét a kommunista Kína megbízottjának kell felváltania a Biztonsági Tanácsban. Megfigyelők szerint majdnem biztos, hogy ezt a javaslatot a nyugati hatalmak kerekén elutasítják. Semmiféle hivatalos támpont nincs arra, hogy Oroszország megmarad-e továbbra is a Biztonsági Tanácsban, ha ezt a követelést visszautasítják.

Azokban a körökben, amelyek kapcsolatot tartanak fenn a szovjetdelegáció tagjaival, már régóta azt állították, hogy az oroszok, ha majd visszatérnek a Biztonsági Tanácsba, éles propagandát fognak kezdeni az Egyesült Államok ellen az UNO nevében történt koreai beavatkozás miatt és ugyanakkor különböző fenyegetéseket fognak hallatni arravonatkozólag, hogy amennyiben a Moszkva által és annak feltételei mellett kibocsátott békefelhívás eredménytelen marad, a nyugati hatalmaknak „le kell vonniuk a konzekvenciákat”.

A nyugati delegátusok tárgyalásai az új fordulatról.

Byron Price helyettes UNO-főtitkár kijelentése szerint Oroszország nem tudja megakadályozni a Biztonsági Tanácsba való visszatérést által a Délkoreának

szóló UNO-segítést nyújtását. — Péntek esti rádióbeszédében a bejelentette, hogy „semiféle akció nem állíthatja meg azt amit az UNO tesz.” Price kijelentette, hogy nem tudja, hogy Jákob Malik szovjetdelegátus mit csinálhat, mint a Biztonsági Tanács elnöke, ha más országok továbbra is segítséget akarnak adni a dél-koreaiaknak. A nyugati hatalmak felkészültek bármilyen taktikára is, ha majd Jákob Malik megtöri a 29 héti tartó orosz bojkottot és kelden átveszi a Biztonsági Tanács elnöki tisztségét.

Pénteken délután az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és Norvégia delegátusai tanácskozási megbeszélést tartottak. Az értekezleten a követendő stratégiát tárgyalták meg, amellyel megakadályozhatnák minden orosz kísérletet a koreai hábo-

rus erőfeszítés meggyöngyítésére a Biztonsági Tanácsban keresztül. Kiszivárgott hírek szerint mindenekelőtt abban állapodtak meg, hogy ragaszkodni fognak az UNO-alapokmány 48-ik szakaszának rendelkezéséhez, amely szerint a Biztonsági Tanácsot úgy kell megszervezni, hogy alkalmas legyen a megszakítás nélküli működésre. Azt a kérdést is tisztázták, hogy a szabályzatot oly módon fogják alkalmazni, amely lehetővé teszi, hogy a soros hónapos elnök távollamaradása esetén az abc-rendben utána következő delegátus vegye át az elnökséget. Végül abban állapodott meg az értekezlet, hogy a Biztonsági Tanács hétfői ülésén megbeszéljék a még hiányzó összes intézkedéseket az általános koreai tervvel kapcsolatban, még mielőtt Malik visszatér a Biztonsági

gi Tanácsba. Az egyik ilyen intézkedés annak a segítségnek a formájára vonatkozik, amelyet a 750 ezertől egymillióig terjedő számú menekültek javára fognak küldeni.

A nyugati államok delegátusai egyébként igyekeznek majd egy-egy vonalat követni az oroszok részéről várható esetleges propagandabeszédekre adandó válaszok tekintetében. Ezel egyidejűleg azt is elhatározták, hogy megakadályozzák Malik bármilyen kísérletét, amely arra irányulna, hogy a nemzeti Kína delegátusát eleve ki rekesse a Biztonsági Tanácsból.

Amerika jegyzéke Formosa ügyében

New-Delhi (UP). — India fővárosában erősen tartotta magát szombaton az a hír, amely szerint az Egyesült Államok felkérte Indiat, mint közvetítőt, közölje a kommunista Kínával, hogy Amerikának nincsenek területi ambíciói Formosa szigetén. Ezeket a híreket később hivatalosan is meg erősítették, amennyiben az Egyesült Államok kormányja India pekingsi követe útján ilyen értelmű jegyzéket intézett a kommunista Kína kormányához.

Amerikának ez a közlése majdnem akkora szenzáció erejével hatott mint a Szovjetunióknak a Biztonsági Tanácsba való visszatéréséről szóló hír.

Libanont akarja jelölni az Arab Liga Egyiptom helyére a Biztonsági Tanácsba

Miről fog tárgyalni az augusztus 28-ikán összeülő politikai bizottság? — Oroszország legközelebb a Közelkeleten fogja fokozni a nyomását?

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az Arab Liga politikai bizottsága augusztus 28-án tartja meg legközelebbi ülését. Azzam pasa főtitkár sajtófogadáson közölte, hogy az ülésnek három legfontosabb napirendi pontja a következő:

1. Libanon jelöltségének támogatása a Biztonsági Tanács január elsejével felszabaduló közelkeleti tagságra. Mint ismeretes, ebben az évben a közelkeleti államokat Egyiptom képviseli a Biztonsági Tanácsban. Törökország már bejelentette, hogy 1951-ben ő akarja betölteni a közelkeleti államok számára fenntartott helyet és előzetes jönlatok szerint Izrael is Törökországot fogja az UNO-közgyűlésen támogatni.

2. Az Arab Liga politikai bizottsága olyan határozatot akar készíttetni, hogy az UNO-ban képviselt arab államok támogassák Zafrulla pakisztáni delegátus jelöltségét az UNO szeptem-

beri közgyűlésének elnöki tisztségére.

3. Az Arab Liga a szeptemberi közgyűlésen akarja keresztülvinni azt a javaslatot, hogy ismerjék el, mint közelkeleti regionális államcsoportot.

Azzam pasa célzott arra, hogy az Egyesült Államok ígéretet tessen ennek a javaslatnak a támogatására.

A hivatalos napirenden kívül a politikai bizottság ülésén tárgyalni fognak az aktuális politikai kérdésekről is. A bizottság olyan javaslatot akar az Arab Liga legközelebbi tanácsülésére előterjeszteni, hogy az arab államok egységesen foglaljanak állást az esetleges harmadik világháború kérdésében. Ezen felül tárgyalni fognak Transzjordánia és Irák azon elhatározásáról, hogy nem írják alá az Arab Liga regionális katonai szerződését, ha a többi arab állam nem veszi tudomásul a palesztinai

arab területek átcsoportolását. Minden valószínűség szerint fel fogják vetni azt a javaslatot is, hogy az UNO szeptemberi közgyűlésén újra teljes egészében felgöngyölítsék a Palesztina-kérdést.

New-York (STA). — Christian Science Monitor washingtoni jelentése szerint a Közelkelet tiszteletreméltó helyet foglal el azoknak a területeknek a listáján, amelyekre Oroszország nyomást gyakorolhat a közeljövőben. Még hogyha az Egyesült Államoknak időt is adnának arra, hogy fegyverrel lássa el Perzsiát és kiképezze a perzsa hadsereget a modern fegyverek használatára, akkor sem lehetne megvédeni az országot, amely a hidat képez a Szovjetországgal és a Közelkelet között. Az amerikai katonai szakértők nem hisznek abban, hogy a perzsa hadsereg arra is képes volna, hogy ideig-óráig feltartóztassa az orosz hadsereg előrenyomulását.

Szombaton újabb összetűzés volt Jeruzsálemben a Neturé Karta és a rendőrség között

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Auster Jeruzsálemi polgármesternek a városi tanács csütörtöki ülésén elhangzott figyelemzavaró beszéde után szombaton a rendőrség nagy előkészületek tett, hogy megakadályozza a Neturé Karta újabb támadását a Mandelbaum-kapu felé igyekvő diplomáciai autók ellen. Pénteken reggel a Neturé Karta röpcédulákat terjesztett, amelyekben bejelentette, hogy meg fogja akadályozni az autók áthaladását a Mandelbaum-kapu felé.

őrzatok cirkáltak a Més Sárím-negyedben. Ennek ellenére többszáz vallásos zsidó gyűlt össze az útvonal mentén és amikor az első autó áthaladt, néhány tücsüt ember elállta az útját. A rendőrök háromszor egymásután szórták szét a tömeget, amely köveket dobott a távozó autókra. Végül a rendőrség tüzoltókocsit rendelt ki és amikor a vallások még egyszer megpróbáltak táak az autók továbbhaladásának megakadályozásával, vizsgárral ugrasztották szét őket. Ezután további incidensekre nem került sor.

A tartalékosok-a nép hadserege VIGYÁZZ!

Ne felejtél el jelentkezni

a számodra kijelölt napon.

A sorozás részleteiről az ország minden pontján kifüggesztett hirdetmények adnak felvilágosítást, valamint a Koi Jiszrael mindennapos héber adásai este 8 óra 37 perckor. 6996

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetés díja szavanként 30 mil, legkisebb hirdetés 10 szó 300 mil — Családi értesítés szavanként 50 mil

BESZERZESI FORRASOK

BUTORT legelőnyösebben vehet, Grünfeld Testvérekénél, Tel Aviv, Joehanan Hasandlar 18 (Senkin saroknál). Politúrozások szakserű készítése. Hívásra hához meg-
yünk. A 7

ROSENBERG órásmester, óra, ékszer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv Allenby 85, az udvarban. 2385

LAKÁS - BÉRLLET

Lakás kell? Lakást akarsz kiadni? Fordulj Ringel Sándor legismertebb lakásközvetítési irodájához. Joung Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. A-822

Lakást, bajith-mesutafot, üzletet, raktárt, gyorsan, szigorú diszkrecióval közvetít Herzfeld & Weinberger (új cím) Tel Aviv, Javneh utca 5. Telefon 3768. 10-12, 4-6-ig. A 661

Lakását bérbeadja, eladja, gyorsan és kedvezően Münz, Ellenberg és Tea útfán. Tel Aviv, Javne u. 34. Telefon: 2514. A 732

1-3 szobás lakások, bútorozott, vagy bútorozatlan szobák, exisztenciák, üzemhelyiségek, raktérhelyiségek, előnyösen bérelhetők, vagy bérbeadhatók. RUBIN, Rothschild Blvd. 26. 11-1, fél 5- fél 7. Telefon: 21-23. A 928

Bútorozott szoba egydülálló úr részére kiadó Ramat Gan bétben. „Emeleti” jellegre a kiadóba. A 935

Elcserelem azonnal Haifán a Mifracon levő olé-sikun lakásomat Tel Aviv közelében levő síkunnal. Ajánlatokat, Korach, Leventein cégnél, Tel Aviv, Hagadud-Haivri 10. A 944

ADAS - VETEL

AGYTOLLAT ES PELYHET vesz MIDDLE EAST FEATHER INDUSTRY, Ganzl és Molnár, Tel Aviv, Merkaz Wolowelsky 5/22. POB 142. Tel.: 60415. 2024

VARRÓGÉP-MERKAZ (központ) vétel, eladás, javítás, kimondottan szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 8. Becélél Saknál. 205

Frigidáir 200 literes (8 köbméter) vennék ujonnan, vagy jó állapotban, lehet német „Frigidair” is. Lifshitz, Tel Aviv, Dizengoff 121, telefon 4982, délután 7-5. A 941

LEVELEZES - HAZASSAG

Nő és férfi bizalommal forduljon házasságközvetítő irodánkhoz Jellian, a magyar könyvtárban, a gyógyszerházzal szemben A-790

Jókívüljű úriember hozzáillő 35-38 éves, jószituált férfi ismeretségét keresi házasság céljából. „Ketten dolgozunk” jellegre a kiadóhivatába. A 949

Magyarországi származású úriasszony megismerkedne házasság céljából jókívüljű, exisztenciával rendelkező 50-55 éves úriemberrel. — Választ „Nem teherterhel” jellegre a kiadóhivatába. A 948

Ötvenen felüli férfivel megismerkednék házasság céljából. Leveleket „934”-es jellegre a kiadóba. A 934

Vallásos körökben ismerős sad-chen adja le címét „Bechóved” jellegre a kiadóba. A 920

43 éves, gyermektelen, lakással rendelkező özvegyasszony rokon-nom részére keresek intelligens, exisztenciával bíró férfit házasság céljából. Leveleket „55 éves” jellegre a kiadóba. A 937

KULONFELE

RADIO-BLUMANN, Tel Aviv, King George u. 44. Javitások szakserűen, gyorsan és olcsón. A715

Ágytollat és pelyhet vesz Goldlist-cég, Tel Aviv, Allenby 81-83. Készít paplanokat, párnákat, valamint szakserű javításokat. A 267

Bútorát szakserűen átpolitúrozom háznál. Levélhívásra jövök. Skrek, Ramat Gan, Hamatmid u. 8. A 691

Chromex ezüstözés, nikkelezés, aranyozás és krómözás garanciával. Chromex, Tel Aviv Israel Nagara u., a Hefzi-Bah n.ögött. A559

ADÓ és ENGEDÉLY ügyében, bármily nyelvű beadványával, minden ügyes-bajos dolgával forduljon szalommával Artzi-hoz! T.A., Hakishon 72. Található 3-tól 5 óráig. 1242

VOGLER JAKOB, órás-ékszerész, üzlete műhelye, Allenby 45-47, az udvarban. 13

Órásiüzletemet megnyitottam. — Óra-, arany-, ékszer vétel-eladás. Blau Sándor, okleveles órásmester, Tel-Aviv, Ramban 11. A681

Vegyintézés (szárazon), elsőrangú, megbízható, a leggyorsabban; műstoppolás, kelmeftetés, függőmosás és spannolás; Jehér-nemű elrakásra készen: „ASTA” finommosó intézet, Tel-Aviv Geula utca 43. (Néhány ház az Allenby-től.) A842

Asztal, négy szék és büffé jó állapotban eladó. Alexander Janaj 5, második emelet, LEIVAND. Este 7-től. A 953

Rehovót és környéke. Megnyílt kimondott varrógép szaküzlet. — Javitás, vétel, eladás. Rechovot, Heriz 115. A 945

ALLAS - FOGLALKOZAS

Dolgozó anyák! Gyermek napközi gondozását, ellátását vállalom. Schlesinger, Jaffa, Rechov Salameh 15. I. em. A 950

Élszörendű pedikűrös nőfélnapos állást keres. „Komoly” jellegre. A 952

Vallásos magyar szakács, szag alaf elhelyezkedne moszádnál v. vendéglőben. „Kóser” jellegre a kiadóba. A-912

Előimádkozó sacherist, muszafi és lajnoslat vállal a nagyünnepekre. magyarországi olételepülésen. „Meggyezünk” jellegre a kiadóba. A 913

Tanulóányt keres női fodrász-szalton. Salon Hilda, Tel Aviv, Sderot Nordau 40. A 925

Keresünk aktatáskák és kofferek készítéséhez perfekt munkaerőket valamint tanulóányt vagy fiút, fizetéssel. Ajánlatokat „Bördisműanyagár Tel Aviv” jellegre a kiadóba. A 938

Új bevándorló elválna állást mint társalkodónó, vagy gyermekgondozónó, esetleg házvezetőnó, bennlakással. c/o Smetana, Tel Aviv, Borochoy u. 25. A940

Szorgalmas önálló háztartási alkalmazott, szigorúan kóser háztartásba napi 8 órai munkára azonnala felvétetik. Klein, Ben-Zehuda 35. Tel Aviv. A 943

KOZMETIKA

Hermisa Helbrun budapesti kozmetikus 18 éves ereci gyakorlati. Klimatikus szépségápolás kezelésnek perfekt szakértője. Végleges villanyos hajeltávolítás. Tisztaalan arcokról kiképzés. Tel-Aviv Haaco-va, Passage 12, Allenby 96 mögött. A-823

OKTATÁS

Tanuljon táncolni ANCESEL intézetében, Tel Aviv Allija utca 3 Csoportos és privát yrák. 2713

AKAR TÁNCOLNI TANULNI? Akkor Guth Jánosnál. Tel Aviv. Ben Jehuda 64. A-760

Nőruha szabátsatot (mérték után és konfekció) modellirozást tanulj Ziszovics Nándornál, T.A., Lessinger 14. sz. Gordon mellett, 4-es autóbúszjárat.

KÖNYVEK - KÖNYVTARAK

Jó és új könyveket olvashat **JAMBOR Eliseva** kölcsonkönyvtárában, Tel Aviv, Allenby 84 (az udvarban). A 15

Bat-Jamiak jó magyar könyvet csak SOMRONI kölcsonkönyvtárban olvashatnak. Bat-Jam, a patkával szemben.

KERESESEK

Weiser nevű rokonaimat keresem. Blumenthal Tel Aviv, Merkaz Mizhari 90. A 955

Néhai Korvinyi Vilmos, volt budapesti műszaki főtanácsos rokonai jelentkezzenek sürgősen örökösödési ügyben Löwinger né, Tel-Aviv, Náchmáni u. 22. A-936

Weisz Miklóst és Piroskát, malomszegi születésűek (Csehszlovákai) apjuk Weisz József, keresi Weisz Jenő (Mellekről), apja Weisz Mór. Cím: El Kubab, Doár Ramleh. A 903

Haifai apróhirdetések

Könyvekért legtöbbet fizet Fischer Sándor budapesti könyvkereskedő, Haifa, Nordau 21. Herzl könyvtár. A 923

Felkérem azt a hölgyet, aki fehér ruhában 22-én, szombaton délután negyed kilencig férfi társaságában Haifán a Floridában ült, saját érdekében címét „H 42” jellegre a haifai fiókiadóba leadni. A 931

Melyik 50 év körül dolgozó, jóindulatú férfi venne el kellemes otthonnal bíró, szépnek mondott özvegyet. Irjon „H 38” jellegre a haifai fiókiadóba, Shapira 13. A 929

Intenzív héber kurzus nyílik Moskára Haifán, a Mifracon. Beiratkozások a Hisztadrutnál, Haifa, Hechalutz u. „Bet Hapoolim, Hamachlaka Lövirit” 94-es szoba. A 946

Magános dolgozó fiatalember, Haifán szobát keres. Ajánlatokat Östreicher Kirjat Motzkin, Rechov Barak 17. A 940

Csinos, jómegjelenésű, házias, intelligens hajadon hűgomnak 35-40 körüli férjet keresek. „Szombattartó” jellegre, Uj Kelet Haifa, Shapira 13. A 942

Kiváltjuk liftjét, díjmentesen veszünk fixre és bizományba mindent, amit hozott. Ocassion Liling Haifa, Bank u. 17. A 947

Veszek magyar könyvet, könyvtárt. — Modern Magyar Kölcsonkönyvtár, Haifa, Herzl 61, Signon helyiségben. 3632

Detektívregénytől — legmodernebb irodalomig megtalál mindent Samuel kölcsonkönyvtárban, Haifa, Herzlia 7. az udvarban. A 636

OLEH! Veszek fényképezőgépet, anyagot. Szigorúan reális. Ben-Gad (Goldstein), Haifa, Hechalutz 26. A 746

Jeruzsálemi apróhirdetések

A legújabb könyveket olvashatja a Jeruzsálemi kölcsonkönyvtárban, az ORION-mű mellett. Könyvek vétele és eladása. A 330

A HOH telavivi helyi csoportjának üdvözlölete Avigdor Hammeirihez

A 60-ik születésnapját ünneplő Avigdor Hammeirihez a Hitachdut Oléj Hungária tael-vivi helyicsoportjának vezetősége az alábbi levelet intézte:

„Engedje meg, kedves Mesterünk hogy az első között kérjünk helyet azok sorában, akik 60-ik születésnapján igaz nagyra-becsüléssel és a poeta laureátust megillető hódolattal köszöntik. Ugy érezzük, hogy a mi közösségünk szívbéli üdvözlölete méltó foglalatát adja a magyar eredetű jaisuv jókívánásainak; megszólal ebben azoknak a büszkesé-
se és öröme, akik magukénak, a maguk díszének és ékességének vallják Avigdor Hammeirit, a Sechina-ihlette költőt, a harcos író és publicistát: Mesterünket és Tanítónkat.

Adja a Mindenható, gaonoknak és gaoni alkotásoknak őrizője, hogy az álmódó költő és tiszta eszményekben járó író: dús invenciójának tékozló kedvében, jögegszégben és töretlen frissességben gyarapítsa tovább alkotásainak, eddigi eredményes sikereit — Önönnak és Népünknek üdvére!

Egyesül az Egged és a Drom Jehuda?

A közlekedési szövetkezetek egyesítésére vonatkozó tárgyalások menetében érdekes fordulat állott be. Az Egged és a Drom Jehuda, amelyek mint ismeretes, vonakodnak résztvenni az összes utazási szövetkezetek egyesülésében, fuzios tárgyalásokat kezdtek. A tárgyalások célja, hogy az Egged és a Drom Jehuda, amely városközi forgalmat bonyolított le, egy társaságba tömörüljön. Remény van rá, hogy később a Haifa környékén városközi szolgálatot teljesítő Hásáchar társaság is csatlakozik ehhez a fuzióhoz és így a három nagy városközi autóbúszvállalat egyesülne.

Ez a cél természetesen még nem azonos azzal, amelyet a közlekedésügyi minisztérium akar elérni, hogy tudniillik minden autóbúsz minden állomáson utasokat vehessen fel. A jelenlegi helyzetben bekövetkezhetik az úgy kü-lön autóbúszvállalata volna a városközi forgalomnak és külön társaság bonyolítaná le a városi autóbúszforgalmat. Minthogy azonban például a Dán nemcsak Tel-Avivban, hanem a városoktól északra igen sok vidéki helyre is járatokat vezet, természetesen kon-kurrálna a városközi autóbúsz vállalat.

Mindenképpen megtartják a cionista világkongresszust

ha a kongresszusi palota nem is készülne el a kitűzött időre

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Jólétesült jeruzsálemi körök szerint a Szochnut vezetőségének a múlt hét végén tartott ülésén hosszas vitára került sor a decemberre kitűzött 23-ik Cionista Világkongresszus időpontjáról. Az Aktkonkomité határozata értelmében a kongresszust „ez év decemberében Izraelben” kell megtartani. Még az év elején megkezdtek a jeruzsálemi Seich Bader-egységben, a leendő Kirja zomszédságában, a kongresszusi palota építését és a Szolél Boneh nagyszögű garanciat írt alá a Szochnuttal szemben, hogy decemberig befejezi a palota felépítését. Ennek

ellenére már most nagyon kétség-ges, sikerül-e a Szolél Boneh-nak betartani a kitűzött időpontot. Ennek megfelelően a Szochnut vezetőségének multheti ülésén felmerült a javaslat, hogy halasszák el a kongresszus időpontját. Hosszas vita után a többség elutasította ezt a javaslatot, megbizta azonban a vezetőség néhány tagját, hogy különös figyelem-mel kísérje az építkezést és amennyiben rövid időn belül nem válik bizonyossá, hogy a palota mégis elkészül decemberig, gondoskodják más megfelelő helyről a 23-ik Cionista Világkongresszus számára.

A tartalékos hadsereg és kiképzésének módja

A modern háború megváltoztatta a hadseregről való eddigi fogalmakat. Evtizedeken keresztül a hadsereg zömét a közkatonák tömege képezte, és csak a tiszték kis csoportját lehetett szakmullag kiképzett katonának nevezni. A jelenlegi időkben a szakmai kiképzés rendkívül fontos szerepet kapott az állandó hadseregben. Ma nemcsak a tiszt, hanem a közlegény is tudományosan képzett tagja kell hogy legyen a gépesített állandó hadseregnek. A szárazföldön, a tengeren és a levegőben a technika olyan forradalmi újításokat vitt a hadseregbe, hogy a katonai kiképzés két éve nem elegendő ahhoz, hogy a katona elsajátítsa az összes szükséges teendőket. Az állandó hadseregnek négy célkitűzése van: 1. Kiképezni a szakértőket a hadsereg összes ágai számára; 2. állandó keretűl kell szolgálatot a katonakötelesek befogadására; 3. jól felfegyverzett erőnek kell lennie, hogy egy el-lenség támadás elején meg tudja védeni az országot; 4. a polgárok tömegét számára a katonai kiképzés iskolájává kell lennie.

A modern háború megváltoztatta a hadseregről való eddigi fogalmakat. Evtizedeken keresztül a hadsereg zömét a közkatonák tömege képezte, és csak a tiszték kis csoportját lehetett szakmullag kiképzett katonának nevezni. A jelenlegi időkben a szakmai kiképzés rendkívül fontos szerepet kapott az állandó hadseregben. Ma nemcsak a tiszt, hanem a közlegény is tudományosan képzett tagja kell hogy legyen a gépesített állandó hadseregnek. A szárazföldön, a tengeren és a levegőben a technika olyan forradalmi újításokat vitt a hadseregbe, hogy a katonai kiképzés két éve nem elegendő ahhoz, hogy a katona elsajátítsa az összes szükséges teendőket. Az állandó hadseregnek négy célkitűzése van: 1. Kiképezni a szakértőket a hadsereg összes ágai számára; 2. állandó keretűl kell szolgálatot a katonakötelesek befogadására; 3. jól felfegyverzett erőnek kell lennie, hogy egy el-lenség támadás elején meg tudja védeni az országot; 4. a polgárok tömegét számára a katonai kiképzés iskolájává kell lennie.

KÜLÖN AJANLAT!
KOMBINÁLT
Nyári ruha
Csak H. 10.000
Pressler, Tel Aviv, Ben Jehuda 20

BRAZILIA BETILTOTTA A HUSKIVITELT

Vasárnapon forog a kormány által megrendelt 2500 tonna kóser hús leszállítása

(M. S.) — Az amerikai államokban uralkodó háborús hangulat miatt Brazília az utóbbi napokban szigorú embargót rendelt el a húskivitelre. A brazil kormány kivételt találmányos módon nem engedélyezett, mert a kormány néhány hónappal ezelőtt 2500 tonna fagyasztott kóser marhahúst rendelt Braziliában és most kevés kilitás van arra, hogy a húszállomány megérkezzen.

Néhány hónappal ezelőtt ugyanis itt járt Rabinovics volt munkácsi főrabbi, — aki két éve Brazília főrabbija — és néhány ottani hűsimportőrrel tárgyalásokat folytatott. Mivel a brazil ajánlatot a szakértők jutányosnak találták és ezenfelül a kósereségi szempontok sem eshettek kifogás alá, mert Braziliában a volt munkácsi rabbi felügyelete alatt történt a hús kóser vágása, ezért a kormány elfogadta az ajánlatot és 2500 tonna húst rendelt azonnali szállítással.

Egy hónappal ezelőtt a közellátási minisztérium értesítést kapott, hogy a hús szállításra kész van és a Braziliából legközelebb Izraelbe induló hajóval elindítják. A megrendelt 2500 tonna húsból 1200 tonnát már hajóra is raktak, mikor váratlanul elteltelett a brazil kormány húszállítási tilalma. Mivel a határ még brazil fenszögvezéken hangozott, nem lehetett a szállítást elindítani.

A brazilai nagyvágó értesítet-

Hétfőn döntenek az ápolónők a kormány ajánlatáról

Az ápolónőkkel folyó új bérmegállapítási tárgyalások döntő fordulathoz érkeznek el. Az állami alkalmazottak szakszervezete, a Híztudat és az ápolónők szakcsoportja egy hét óta éjjel-nappal folytatják a tárgyalásokat. A kormány már eljuttatta választását az állami alkalmazásban lévő ápolónők követelésével kapcsolatban. Az ápolónők a válasznak csak egy pontját kifogásolják éspedig, hogy a kormány nem hajlandó megadni hat órára leszállítani munkaidőjüket. Az ápolónők legutóbbi ülésén többen követelték, hogy a szervezet akár sztrájk útján is ragasszékodjék a 6 órai munkaidőre vonatkozó követelés teljesítéséhez. A vezetőség úgy határozott, hogy hétfőre összehívja az ápolónők országos közgyűlését, amelynek döntenie kell, hogy elfogadják-e a kormány ajánlatát.

A klálcionisták önálló listával indulnak a községi választásokon

A klálcionista párt helyi csoportjainak kiküldöttel értekezletet tartottak Tel Avivban. Az értekezletet a községi választásokra való tekintettel hívták össze és azon elhatározták, hogy a klálcionisták önálló listával indulnak a községi választásokon. A párt azonban hajlandó együttműködni különböző gazdasági érdekképviseletekkel, amelyek érdekei a klálcionisták politikai vonalához kapcsolódnak. Az értekezleten Rokach tel-avivi polgármester, a klálcionista parlamenti csoport vezetője tartott elő-

te Izrael ottani képviselőjét a húszállítási körül előállott akadályokról. Megindultak a diplomáciai tárgyalások a húszállítási szabaddáttele érdekében. Az előjeléből ítélve, kevés remény van a tárgyalások sikerére, mert a brazil kormány nem mutat hajlandóságot arra, hogy Izrael miatt hatálytalanítsa a már életbeléptetett embargót. A brazil kormány nem akar kivételt tenni az izraeli szállításmányval, mert nem hajlandó ebben a kérdésben precedenst teremteni.

A Braziliában rendelt húsmennyiség Izrael három havi húszükségletét fedezné, de mivel nincs kilitás a szállításmány megkezdésére, újabb húsmizériának nézünk elébe.

Fontos dátum !!

Augusztus 12-ike, szombat este

A TEL AVIVI HITACHDUT OLÉJ HUNGARIA

GARDEN PARTIJA

RAMAT GANBAN, az „OAZIS” KERTHELYISÉGÉBEN.

Elsőrendű zenekar.
Szépségverseny.
Sorsolás.

JEGYELŐVÉTEL:
TEL AVIVBAN: a HOH titkárságánál (Lilienblum 38.) és az összes magyar kölcsonkönyvtárakban.
JAFFÁN: Fuchs Marcell, 299 utca, 3-6 szám.
RAMAT-GANBAN: „Philphoto” Ráv Kuk 1. (Café Kapulashy mellett.) Tekla, Bialik 56.
PETACH TIKVAN: Glück, Rehov Pinsker 38.

VEGYE MEG JEGYÉT 28 BIZTOSÍTSÁ HELYET!

Egységes árakat állapítanak meg a Dán vonalain

Első távolságra 16, a nagy távolságokra 20 mil lesz a jegy ára

Megirtuk, hogy a Dan autóbustársaság tárgyalásokat folytat Tel-Aviv városával a jegyárak egységesítéséről. Jelenleg a Dan majdnem minden vonalán más árakat szednek a jegyekért. Ennek elkerülésére azt a javaslatot tették, hogy a kis és közepes távú vonalokon felemlék, míg a hosszútávú vonalokon leszállítják az árakat. A kistávú vonalok eddig 12, 14 vagy 17 mil volt a jegyek ára, míg a nagytávú vonalok 18—25 mil. Valószínű, hogy két hét múlva

már érvénybelépnek az új árak, amelyek szerint a kis- és közepes távú vonalok a jegy ára 16 mil lesz, a nagytávú vonalok pedig — például a 31/alef, 9/alef és 18 vonalon 20 mil. Egységesítik az éjszakai jegyárakat is. Eddig este 9 óra után a kistávú vonalon 17, a nagytávú vonalon pedig 27 mil kellett fizetni. A Dan most 25 milles egységárat akar keresztülvinni, lehetséges azonban, hogy végül alacsonyabb összegben fognak megállapodni.

A Dan autóbustársaság egyébként nemrégben 11 kéteemeetes autóbust vásárolt Angliában, amelyek néhány hónap múlva érkeznek az országba. Ezeket az autóbustokat a Dan városközi vonalain hozzák forgalomba hogy ezzel is könnyítsenek a forgalom zűfoltosságán. A Dan ezenkívül további 58 Ford autóbustot kap, amelyeket városi és városközi vonalokon fognak üzemeltetni.

RITKA ALKALOM

Jeruzsálem központjában nagy üzlethelyiség

berendezéssel és áruval együtt, KÉT-HÁROM CSALÁDNAK SZÉP MEGELHETÉST BIZTOSÍT.

Szükséges tőke nyolcezer font. Ajánlatok: JERUSALEM, POB 608. 4087

Hogyan élnek Izraelben a muzulmánok?

New-York (STA). — Az Izrael washingtoni követségének kiadásában megjelenő „Israel Digest” legutóbbi száma cikket közöl a muzulmán Rámádán ünnepről és a zsidó állam 120 ezer muzulmán lakójának vallási életéről. A muzulmánok vallási élete rendez kerékvágásba tért vissza — írja a lap. — A muzulmán egyház szolgálatában 150 egyházi személy áll, akik közül négy bíró (kádi) Názáretben, Hanfán és Akkóban, 67 kántor (imám), 24 előmádkozó (müzzein) és 21 anyakönyvvezető (mázun). Fizetéseiket a kormány folyósítja, amely a fennálló négy egyházi bíróság és 70 mecset fenntartási költségeit is viseli. A népjóléti minisztérium Akkóban muzulmán agmenházat tart fenn és most kezdte meg két árvaház létesítését Jaffán és Hanfán.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleménye:

TEL-AVIV: Ertesítés. A HOH turisztikai szakosztálya értesíti a netherland kirándulásra jelentkeztek, hogy a július 29-ére hirdetett kirándulást technikai okok miatt a jövő hétre, augusztus 5-ére halasztotta el. A kirándulásra további jelentkezéseket elfogad a HOH titkársága, Tel-Aviv, Lilienblum utca 33.

TIP-TOP

5000 m. szabadalom a legjobb kombinál duplájá csak! GLÜCK-NÉI, NAIFA, MERKAZ CHADAS, Bank-u. 7. — Legnagyobb vállalkozók országai házaiban.

„Zsido háromszög” a Sáron határán

Újabb települések az ország minden pontján

Csütörtökön és pénteken több új település létesült az ország különböző pontjain. A külföldi önkéntes katonák, a Nachal egyik csoportja az arab háromszög határán, Kfar Szabától keletre telepedett le. A faluavató ünnepségen Juchak Pundik ezredes, a Nachal parancsnoka és Abrahám Harzfeld, a mezőgazdasági szakszervezet telepítési osztályának vezetője tartott beszédet, majd Ramat Hakoves kibuc kiküldöttje drámai beszédben mutatót rá arra, hogy ez a kibuc 18 éven át a gyilkosok falujának, Tirénak szomszédságában védte a Sárort. Félével ezelőtt létesítették az „Ajaj” kibucot, most pedig a Nachal faluját és így Ramat Hakovevel együtt zsidó háromszög áll szemközt az arab háromszöggel.

Az új falu, amely szép eukaliptusz erdő közepén fekszik, Eljahhu Golomb, a Hagana parancsnoka nevére a Nir-Eljahhu nevet kapta.

Letelepült az indiai olék második csoportja is a jeruzsálemi korridorban. Délen kurisztáni és tuniszi olék létesítettek két falut, mindkét esetben viharos előzményekkel. A kurisztániak tévedésből egy héttel hamarabb érkeztek a kijelölt helyre, amikor még a víz- és talajelőkészítési munkálatokkal nem voltak készen. A telepek egymáshoz közt és a Szochnut tisztviselőivel is összeverekedtek és néhány embert kórházba kellett szállítani. A munkálatokat az eredetileg kijelölt időre sikerült befejezni és az incidensek is elismultak.

Néhezen ment a tuniszi olék letelepítése is, mert a számukra kijelölt földet eddig Chacarim-kibuc művelte meg, amely nem akarta azt az új olék rendelkezésére bocsátani. A félek és ujak között kizárásra is sor került. Végül a Szochnut közbejártására ez a viszály is elismult, a tunisziak megélték falujukat.

SPORT

LABDARUGÁS

Hápod Jászur — Hápod Ludó 2:0 (0:0). A Jászurban lefolyt barátságos mérkőzés a helyi csapat megerdemelten nyerte meg. A mezőny legjobb játékosa Stadler (Jászur) volt. A gólokat Achmed lötte.

KOSARLABDA

Szombaton folyt le Choloban a kosarlabda selejtező mérkőzés, amelynek teljesítményei alapján fogják kijelölni az izraeli válogatott tagjait, akik a harmadik Makkabián fogják az állam színeit képviselni. Az ország válogatottja a tel avivi válogatottal mérte össze erejét és a mérkőzést a tel-avivi csapat 64:50 arányban nyerte meg. A játék rendkívül magas — új volt.

ATLETIKA

Az atlétikai Európa-bajnokság augusztus 23. és 27. között kezdődik le Brüsszelben. A versenyen csak azok az atléták vehetnek részt, akik az alábbi minire standardot elérték:

	Férfiak (méter)	Nők (méter)
Súlydobás	15	12,5
Díszkasztyús	47	39,5
Gerelyvetés	65	39,5
Kalapácdobás	52	—
Távolugrás	7,35	5,40
Hármasugrás	14,50	—
Rúdugrás	4	—
Magasugrás	1,90	1,55

A fenti standardok mellett, hogy az a minimális eredmény, amely lehetővé teszi az Európa-bajnokságban való részvételt, a magas klasszist képvisel, amely az olimpiai nívónak is megfelel.

Oroszországi atlétikai évenek eredményei:

Az oroszországi atlétikai szövetség bulletint adott ki az évi legjobb atlétikai eredményekről. 100 m. síkfutás: Szohorov 10,5 mp. 200 méteres síkfutás: Szohorov 21,9 mp., 400 méteres síkfutás: Komrov 49 mp., 800 m. síkfutás: Cávgun 1 perc 53,2 mp., 1500 m. síkfutás: Blokrov 4 perc, 5000 méteres síkfutás: Vánin 14 perc 50,6 mp., 10.000 méteres síkfutás: Vánin 30 perc 48,6 mp., távolugrás: Koznacsov 7 méter 24 cm., magasugrás: Iljászov 1,95 m., hármassugrás: Cserbakov 15 méter 23 cm., rúdugrás: Knjaszov 4 méter 10 cm., kalapácdobás: Kánki 54 méter 44 cm., Súlydobás: Lip 16 méter 90 cm., díszkasztyús: Isziv 47 méter 71 cm., gerelyvetés: Ibalov 66 m., 63 cm.

Biztosítási ügynököket
KERESÜNK JAFFAN.

Nagy biztosítótársaság keres Jaffán elváltókat. Férfiak és nők akik a biztosítási szakmában jártasak, vagy nem jártasak, forduljanak személyesen

LUSIN FISCHER-hoz

„GAN-TAMAR” házban, OFFICE ALISA (szűz)

július 31-ig, később augusztus 3-ig, csütörtökig, este 7:30-tól 9-ig. Türelmes létező tudás nem szükséges. 4087

HIREK

5710 Áv 16, vasárnap
1950 július 30.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Tel-Aviv, Schlesinger u. 11. sz. Telefon: 29-98. — Fiókok: Jeruzsálem, Ben Jehuda u. 2. sz., telefon 39-92; Haifa: Shapira u. 13. sz., tel. 24-53.

Az Uj Kelet előfizetési ára negyedévre 2.250 IL.

— Átadták a WIZO zászlaját a WIZO világszervezetnek. Ünnepi gyűlés keretében a napokban adta át a magyarországi Wizo ajándékzáróját a világszervezet vezetőségének. Rebeka Sief, a világszervezet elnöke üdvözölte az egybegyűlteket. Utána a különböző országok delegátusai — jobbára új olék — beszéltek galuti és ereci tapasztalataikról és a végzett munkáról. A legutolsó szónok az ünnepély főszónoka, Bisseliches Mózesné volt, aki vázolta a magyarországi Wizo utolsó küzdelmes éveit és beszéde végzetével hatalmas zászlót nyújtott át az elnöknőnek, a magyarországi Wizo ajándékát. Bisseliches Mózesné tudvaleg a magyarországi Wizo utolsó elnöknője volt. Ő maga keltette életre a szervezetet a háború után és fél év előtti alijázásáig annak energikus vezetője volt. A nagy, himszett ajándékzáróját is ő hozta magával.

— Kifizetik a mandátumkormány sorsolási kötvénynek kamatait. A kormány sajtóirodája közli: Mértékadó helyen megtették az előkészületeket arra, hogy a mandátumkormány által kibocsátott Bearer Bonds kötvények esedékes kamatait a kötvénytulajdonosoknak kifizessék. A kifizetések már a legközelebbi jövőben megkezdődnek.

— Michajlovics Sándor előadása Petach Tikva. A Hitachdut Olék Hungária női csoportja, Petach-Tikva, július 30-án vasárnap este 8.30 órakor tartja a Korzó-kávéházban táncos egybekötött foglaltást. Előadó Sauber-Michajlovics Sándor. Tagokat, vendégeket szívesen látunk.

A HOH sürgös felhívása az új olékhoz

A HOH országos elnöksége a következő felhívást bocsátotta ki: A HOH országos elnöksége tárgyalásokat folytatott a Szochnut vezetőségével azoknak a panaszoknak a tárgyában, amelyek az új magyar-zsidó olék részéről hangzóttak el kilitáukkal és gazdasági elhelyezkedésükkel kapcsolatban.

A Szochnut vezetősége jóindulatú és megértést tanúsított a panaszokkal szemben és nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a Szochnut szervei semmi néven nevezendő megkülönböztetést nem tesznek az egyes országok olék között. Ha egyes esetekben talán tévedések történtek, ezek nem lehetnek szándékosak, hanem csak technikai természetűek. A Szochnut felkérte a HOH-t, hogy hozzon tudomására minden olyan panaszt, amely arra a következtetésre adhat alapot, hogy valamely új olék jogos sérelem ért, akár származási országa, akár más ok miatt.

A HOH ezek alapján felhívja mindazokat az új olékat, akik úgy érzik, hogy a Szochnut szervei, vagy más intézmények részéről sérelem érte őket, vagy hátrányos

ZöldségMAGOK
Virág hagymák palánták

HAZOREA

T. A. HAZOREA 7.
Tudósok Hírcsoportjának szombati Magyar nyelvű tanácsadója.

Rendkívüli minisztertanács Belgiumban az egyre fokozodo tüntetések miatt

Súlyos összetűzések Brüsszelben a szocialista munkások a rendőrség között

Brüsszel (UP). — Belgiumban tovább folytatják a király-ellenes tüntetéseket. A laekeni királyi palota előtt tüntető szocialisták összetűzköztek a királypárti elemekkel. Kilenc tüntető, közöttük

Ujabb szanatóriumot rendeznek be a tüdőbeteg új olék részére

Addig az el nem helyezett 40 beteg Säär Háálíján marad

A héber sajtóban riasztó hírek jelentek meg arról, hogy Säär Alíján nagyobb számú tüdőbajos olék van, aki minden elkülönítés nélkül él együtt a többi újonnan érkezettel. Ezzel kapcsolatban a Szochnut kilitaosztályának szocialis ügyosztálya közli, hogy a Säär Alíja táborban már három hónapja összpontosítják a tüdőbeteg olékat és nem küldik őket többé a rendes olétáborokba. Ez éppen azért történik, hogy meg lehessen akadályozni a betegség terjedését és egyúttal lehetővé tegyék, hogy a betegek megfelelő ellátást és gyógykezelést kaphassanak.

A Málben nevű szervezettel együttműködésben, amelyben a Szochnut, az egészségügyi miniszterium és a Joint vesz részt, megszervezték a tüdőbeteg oléknak a

ken való elhelyezését. Mintegy három héttel ezelőtt azonban az összes helyek beteltek és nem volt semmi lehetőség arra, hogy a tüdőbeteg olék részére további helyeket lehessen találni a különböző intézményekben. Ennek következtében Säär Alíján mintegy 40 tüdőbeteg gyűlt össze.

A Szochnut kilitaosztálya és orvosi szolgálata, valamint a Málben szervezet között lefolyt megbeszélések eredményeként azonnal hozzáfogtak egy új szanatórium berendezéséhez, amelyben leg alább 200 tüdőbajost lehet majd kezelni. Mihelyt ezt az új telepet felállítják, az összes tüdőbeteg olékat azonnal odaszállítják.

Az országba érkező tüdőbetegek száma átlagosan 25-30 ember havonta.

Átadták a forgalomnak a Tel-Aviv-natanjai utat

Pénteken délelőtt ünnepélyes külsőségek között átadták a forgalomnak a Tel-Aviv-natanjai utat. A Járkon hidjánál, ahol az új országút a petachtikvai országúttal kereszteződik, a kormány és Tel-Aviv városának képviselői méltatták a nap jelentőségét.

Ezután a meghívott vendégek végigutaztak az új uton. Herzliában a városi tanács küldöttsége fogadta a karavánt, Natanján pedig díszkapu várta a menetet és Ben-Ami polgármester tartott üdvözlőbeszédet.

Az új utra a koncessziót az Egged kapta meg, amely a régi uton is tovább járhatja az autókat. Az ut megnyitásának első két napján rendkívül nagy forgalom bonyolódott le rajta.

Ilja Ehrenburg a Szovjetunióban élő zsidókról

A világhírű író óvatos és kerülgető válaszai az eltűnt jiddis írókról és irodalomról

London (—). Ilja Ehrenburg, a világhírű szovjetorosz író, aki a stockholmi békeakcióval kapcsolatos ügyekben most Londonban tartózkodik, sajtó fogadáson nyilatkozott különböző kérdésekben. Ehrenburgot megkérdezték, hogy letne tartja-e magát, mint-hogy Lettországot képviseli a legfelsőbb Szovjetben. Az író a kérdésre így válaszolt:

— „Zsidó vagyok. Rigában valaha 50 ezer zsidó élt.”

Arra a kérdésre, hogy tud-e jid disül, Ehrenburg igennel válaszolt, de kijelentette, hogy ma már nehezen olvas jiddis szöveget.

Az újságírók sok kérdést intéztek hozzá a nyomtalanul eltűnt Pepper, Márkis és Bergelsohn

három csendőr, megsebesült. A király visszatérése óta a legnagyobb tüntetés tegnap Brüsszel belvárosában tört ki. A tüntetők megtámadták a rend helyreállítására kivonult rendőri és katonai egységeket, amelyeket székekkel, üvegekkel és kövekkel dobáltak meg. Több tüntető és rendőr megsebesült.

Későbbi jelentések szerint súlyos összetűzésekre került sor Brüsszelben a Place de Broukeren és a közeli utcákban is a tüntetők és a rendőrség között. A tüntetők több villamosocsit borítottak fel. A fegyveres rendőrség összecsapott a tüntetőkkel, de lövéseket nem adott le. A rend helyreállításában a katonaság is részt vett. Végül a szocialista vezérek közbelépésére a fegyverte-

Hétfőre várják Jeruzsálemben a Békéltető Bizottság tagjait

Elbűcsúszatták Hamilton Fisher sajtófőnököt, aki Lake Successba tér vissza

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet jeruzsálemi tudósítójától.) — A Békéltető Bizottság csütörtökön kezdte meg újabb tevékenységét Jeruzsálemben. A bizottság technikai személyzete már megérkezett, három tagját pedig Aszarate főtikkárral hétfőre várják. Első ülésén a Békéltető Bizottság arról fog dönteni, hogy milyen sorrendben vegye fel az érintkezést az érdekelt államokkal.

Az UNO egyébként pénteken délután a főkormányzói palotá-

ban 5 órai tea keretében búcsúztatta el Hamilton Fishert, az UNO jeruzsálemi sajtófőnökét, aki ezt a pozíciót Bernadotte gróf első izraeli látogatása óta tölti be. Hamilton Fisher az UNO egyik bizottságának sajtófőnöke lesz Lake Successban. A sajtófogadásban bemutatják Hamilton Fisher utódját, dr. Rajasooja ceyloni újságíró, aki eddig az UNO szocialis ügyosztályának sajtófőnöke volt.

— Miss Európa és két udvarhölgye Izráelbe érkezett. A tel-avivi Láisá című hetilap rövidesen megrendezi az első izraeli szépségkirálynő választást. Miss Izráel a rámtá-gáni amfiteátrumban fogják 20 jelölt közül kiválasztani. A zsűriben részt vesz Miss Európa és két udvarhölgye is, aki pénteken este repülőgépen érkezett Izráelbe.

— Miss Európa és két udvarhölgye Izráelbe érkezett. A tel-avivi Láisá című hetilap rövidesen megrendezi az első izraeli szépségkirálynő választást. Miss Izráel a rámtá-gáni amfiteátrumban fogják 20 jelölt közül kiválasztani. A zsűriben részt vesz Miss Európa és két udvarhölgye is, aki pénteken este repülőgépen érkezett Izráelbe.

— Miss Európa és két udvarhölgye Izráelbe érkezett. A tel-avivi Láisá című hetilap rövidesen megrendezi az első izraeli szépségkirálynő választást. Miss Izráel a rámtá-gáni amfiteátrumban fogják 20 jelölt közül kiválasztani. A zsűriben részt vesz Miss Európa és két udvarhölgye is, aki pénteken este repülőgépen érkezett Izráelbe.

HABIMAH MÜSORA:

Vasárnap, július 30.
TUSZOK (Montserrat)
Dafne

IZRAELI OPERA

Tel Aviv, Habima, kedd, aug. 1.
8.30-kor

A SEVILLAI BORBÉLY
Karmester: Singer.
Jön: AZ ARVA.
Opera-Balett Rubikov
Jegyek: Bellin, Allenby 67. Telefon: 5018. 4681

RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.40: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hang-
lemezek, 7.45: Leo Fould éneke-
számai, 8.15: keleti zene, 10.30: a
nyaraló gyermekek műsora, —
10.45: zenei innen-onnan, 11: déli-
előtti hangverseny Bach és Ernst
Bloch műveiből, 12: szórakoztató
zene, 12.30: a kórházak műsora,
13: katonai énekműsor, 13.30: hí-
rek, 14: angol hírek, 15: francia
hírek, 16.15: tánclemezek, — 17:
könnyű zene, 18: hírek, 18.30: iz-
rél műsor, — 19: jiddis nyelvű
adás új olék részére (rövidhullá-
mon), — 19.45: Tenách-részletek
(Hib 15-16), 20.30: hírek, 20.45:
Kirját Ánavim 30 éves jubileuma
a Kol Jisráel zenekarának rész-
vételével, 21.45: zenerovat, 22.15:
angol hírek, 22.25: hírosszefogla-
lás, 22.30: hanglemezek.

Este 8.15 órakor a Kol Jisráel
magyar nyelvű műsort közvetít a
33.3 méteres rövidhullámán.

Összel megindul a forgalom a Tel-Aviv-chederai új vasutvonalon

A közeli napokban várják a vasuti síneket és talpfákat, amelyeket a közlekedési minisztérium különböző európai országokból rendelt. Ezután rögtön megkezdik a Tel Aviv-Chedera új vasutvonalon a sínparák felszerelését. A pályatest már készen várja a végző munkálatok megkezdését. Remélik, hogy a sínparák felszerelésével hamarosan elkészülnek, mert naponta félkilométernyi távolságot tudnak elvégezni. Így kilátás van rá, hogy az új vasutvonal még az ősszel megnyílik, aminek azért van különös jelentősége, mert ezen az új vonalon fog-

ják lebonyolítani a narancsasállításokat a haifai kikötőbe. Chedera új vasuti állomását az Agrobank-telep mellett fogják felépíteni. A sínparák felszereléséig Tel Avivban is igyekeznek megvalósítani azt a tervet, hogy Mikve Jisráel mezőgazdasági iskola mellett központi állomást építsenek, amelynek révén lehetővé tenék, hogy az ország déli és északi részét között helyreálljon a forgalom. A Chedera-haifai vonal befejezésével Tel Aviv és Haifa között lényegesen megrövidül a távolság.

Mély megrendüléssel jelentjük, hogy szeretett anyánk

özv. FRIEDMANN SARA

hosszú szenvedés után, e hó 28-án, pénteken éjjel elhunyt.
Temetése vasárnap délelőtt 11 órakor lesz Bat Jamban, a Bajit Léderből.
Gyermekeit: ELLA, REZSIN. — Sőzora, unokái.